

ÓZDI HIRLAP

HETILAP

Előfizetési ár:

Egész évre	8 korona
Fél évre	4 "
Negyed évre	2 "

Megjelenik minden vasárnap.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

TÖRÖK ISTVAN.
TÁRSZERKESZTŐ:
PANCZÉL BÉLA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÓZD,

hová a kéziratok, hirdetések és díjak
küldendők. Kéziratok nem adatnak vissza.

Jótekonyság.

„Mikor pedig te osztogatsz alamizsnát, ne tudja a te bal kezed, mit cselekszik jobb kezed.”

Ezen szentirási igéket követve, csendben, serényen munkálkodik községünkben az ózdi gyermeksegélyző nőegylet, számtalan didergő árvát mentvén meg a tél zord fagyától; adakozásaival sok szegény nyomorgónak törli le könyvét s iparkodik elviselhetőbbé tenni az özvegyen maradtak szomorú állapotát. Követésre méltó példaként állíthatjuk fel ezen jótekonny egyesület csendben, minden feltűnési vágy nélkül való működését, különösen napjainkban, amikor az alamizsna is, a hazafias adakozás is rendszerint a hiúság vására, név névvel, summa summával tusakodik ebben a küzdelemben, a harci kürt a reklám trombitája; amikor sok a kérkedve adakozó farizeus, de kevés az ő két fillérjét szemérmesen, titkon áldozó özvegy asszony.

De beszéljenek a tények. Az ózdi gyermeksegélyző nőegylet 1884-ben alakult meg 54 taggal. Zászlajára írta — mint már neve is mutatja — az elhagyott s különösen az árva gyermekek gondozását, segélyezését. Mindjárt az első évben már sikerült is az arra szorult 18 szegény

gyermeket téli ruhával ellátnia. Közönségünk látván a nemes célt, de különösen tapasztalván azt, hogy az egyesület hivatása magaslatára tudott emelkedni, mindinkább nagyobb vonzódást mutatott az egyesület iránt, évről-évre szaporodott tagjainak száma, amivel egyszeresmind anyagi ereje is növekedett, úgy, hogy évről-évre több-több segélyt juttathatott az árváknak és szegényeknek. Nemesak magánosok, hanem különféle egyesületek, ugymint kaszinó, olvasóegylet, tőlük telhetőleg támogatói lettek ezen jótekonny egyesületnek. A közjótekonny eszméje hódított osztálykülönbség nélkül, a közös érzés munkást, tisztviselőt egy táborba tömörített, úgy, hogy évről-évre fokozódva, ma már közel négyszáz az egylet tagjainak száma s 6500 korona vagyon fölött rendelkezik. Már az ideai segélyezésre 86 gyermeket jegyzett elő. Ezen kívül 4 özvegyül maradt tagnak 100—100 korona és 5 szegénynek 10—10 korona segélyt juttatott; ehhez járul még a segélyek kiosztása alkalmával hozzájáruló szegényeknek pénzbeli segélyezése, mert egyetlen arra rászoruló aggot, szegényt vagy nyomorultat sem utasít el, mindenik részére jut egy pár korona alamizsna.

Néhány év előtt egy másik kitűzött célját: óvoda felállítását is megvalósította, a Nagyt. Társulat nagybecsű támogatásával. Azóta ezen intézmény virágozik a köz-

művelődés előmozdítására s a munkával elhalmozott családanyák legnagyobb megnyugvására.

Nem feledkezett meg azonban az egyházakról sem, éppen a múlt hó 25-én tartott évi rendes közgyűlésén egyhangulag szavazott meg az ujonnan épült ref. templomra 200 koronát — jól tudván azt, hogy a hazaszeretet és a vallásosság a legfőbb erények, amelyek nélkül olyanok volnánk, mint a virág illat nélkül.

A közelmúlt megpróbáltatás napjaiban, az alkotmányvédelemre alakult tulipán szövetség felhívására, az elsők között volt az egyesület, amelyik a jelvényeket megszerezte s több százat kiosztott, hogy így a társadalomban a hazafiui lelkesülést fokozza.

Elismeréssel adózunk a nőegylet minden egyes tagjának, de különösen elismerés illeti meg annak vezetőségét, derék tisztviselőit, akik nem sajnálva semmi fáradságot, önzetlenül munkálkodnak az egyesület felvirágoztatása körül.

Sok mondani valónk volna még ezen jótekonny intézményről, annak munkásságáról, jótéteményeiről, de azt hiszem, az elmondottak is elegendők arra, hogy közönségünk minden tagját — aki idáig talán nem az lett volna — ezen egyesület támogatói közé sorakoztassa.

Előttünk van tehát a tiszta erkölcsű

Vidróczky.

Az „Ózdi Hirlap” eredeti tárcája.

Írta: **Panczél Béla.**

A régi betyár-romantikának s a régi rabló világnak talán utolsó alakja volt Vidróczky Marci. Még sokan vannak, akik emlékeznek rá; a múlt század 70-es éveiben „működött”; sőt olyanok is élnek még, kik vele egy bandában dolgoztak; Sajószentpéteren is ismerek olyan öreg embert, ki Vidróczkynak volt a közkatónája.

Kicsi gyerek voltam, midőn a cseléd vele ijesztgetett; sőt emlékezem arra is, hogy Sajókazán a házunk kapuja előtt játszottunk a porban s egyszerre fehangzott a rémkiáltás: Itt van Vidróczky!

Mily varázsereje volt e névnek! A lakos-

ság ijedten menekült; az asszonyok bezárkóztak, a férfiak kaszát, vasvillát kaptak elő, — de csak az ől mögül lesték a híres haramiát. Jól emlékezem: patyolating volt rajta, fekete rojtos gatyá; kalapja szemére huzva, mellette árvalányhaj; kordován csizmáján vigan csengett-bongott a széles taraju sarkantyú; kezében rézfokos; surca mellé dugva két duplapisztoly. Lehetett 32—35 éves. Fekete göndör haja volt, szelid kék szeme, gyöngén hajlott saszorra. Ugy ment végig az utcán, mint aki a templomba megy vasárnap délelőtt. Senki sem merte bántani. Végig ment a falun, átment a Sajóhidján, s többé senki sem látta. Egy óra mulva vágatva jött a szekér a szendrői csendbiztossal, utána 6 lovaspandur; kérdezték, ki látta Vidróczkyt?

Senki! Nem árulta el senki. A magyar

népnek egyik legszebb jellemvonása, hogy az üldözöttet el nem árulja.

Vidróczky nem is felejtette el soha, amit Kaza tett. Nem is bántott ott senkit; ott nem rabolt, nem gyújtogatott; oda csak pihenni járt. S ha legényei közül valaki Kazára tévedt, s lopott vagy rabolt, visszaadta jogos gazdájának. Igazi magyar betyárvér volt benne; a szegényt nem bántotta, sőt gyámolította; nem volt kecabetyár, sőt szive is volt; s aki üldöztetésekor segélyére volt, azt megvédelmezte utolsó lehelletéig.

Egyszer Felsőnyárádról bujdosott át a Sajó völgyére. A Bárdy-családot rabolta ki ötöd-magával. A csendbiztos nyomon követte pandurjaival. Vidróczky embereit széjjel küldte, hogy a menekülés könnyebb legyen. Kiki arra futott,

Meggyőződhetik bárki, Szántó Mór és Tsa

hogy téli férfi- és gyermekruháink jóság, valamint olcsósága páratlan.
üzleteink állandó elve „aki készpénzért vásárol, ne fizessen tulárákat.”

Ózd, Weiner-ház.

nemes példa: az ózdi gyermeksegélyző nőegylet jótékony cselekedetei, a jobb kéz és bal kéz szent parabolája. Okuljon rajta minden igaz ember s ne feledje, hogy a szegénynek is csak akkor esik jól az a nyújtott segély, ha nem áll ott a dolyfős ember zsebre rakni a hálálkodást. — I.

KÖZÉRDEKŰ ROVAT.

Községi közegészségügy.

Közi: Dr. Róth Jónás.

Általánosan ismert a falusi népnek a járványokkal szemben való közönyössége; nem hogy kerülné a beteg helyeket, de még ki is neveti a hatóság és orvos intézkedéseit, tiltó rendelkezéseit és a fatalisztikus hit pajzsával vértézve magát, az isteni végzés takarójával fedi be magát, szemét, fülét, hogy ne lásson, ne halljon, semmit se okuljon, tanuljon. Hiába pusztulnak egymástán a gyermekek; hiába magyarázza az értelmiség: nézd, házról-házra megy a baj; hiába mutatja példaképen az óvatos vigyázó családot, mely megmenekül a bajtól; nem hisz, saját kárán sem okul. Amit meghagy a járvány, azt elpusztítja aztán a gümőkór, melynek feltételei éppen a rossz közegészségi viszonyok, lakás- és táplálkozási viszonyokban rejlik. A gyermek rügy a társadalom életfáján, mit ápoláshiány miatt elsorvaszt a fagy, az aszály, elpusztítja a rovar, a bacillus.

A népelet sajátlagos konzervatív viszonyai- ból is sok hátrány származik az egészségre, a községbeli gyakori összeházasodásnál a vér nem keveredik, nem frissül, öröklött hibák állandók maradnak, gyakori a vérrokonok közötti házasság, még gyakoribb a fejletlen korban való házasság; midőn a nő még hivatására nem alkalmas és csak gazdasági okok szerint bírálja el a házasságot, de nem a leány érettségi foka szerint. Ezért lesz gyakori az elvetélés, a vele született gyengeség, gyakori lesz a hülyeség, eskór és ezek száma statisztikai adatok szerint 23 százalékig is felmegy. A népelet

amerre látott, de megvolt mondva, hogy estvére a hosszurévi csárdánál találkoznak.

Apám éppen a kazai nagyerdőn volt ölesen; esti 6 óra volt; puskája lövésre készen; a szellő csendesesen felébredt, a száraz haraszt egyszerre ropogni kezd, apám vállához nyomja a fegyvert, a sűrű lombok szétnyílnak, s előtte a fejedelmi vad, kinek fejére 1000 pengő forintot tűzött a vármegye, — Vidróczy. Apám célba veszi az ismert rablót, ki halál-sápadtán, kimerülve, lihegve néz rá kék szemével; csak a ravaszt kell megnyomni s 4 vármegye nyugalma van megmentve! Apám látja, hogy a haramia nem tudja magát védeni; leereszti a fegyvert, hozzámegy, kezét vállára teszi, s szeliden szólítja:

— Marci, kergetnek?

A zsvány kebléből egy mély sóhaj tör elő, s csak ennyit felel:

rákfenéje a kuruzslás és a kuruzslókban és babonákban való hit és bizalom.

Akarhányszor mondják, hogy a gyermek szemét vén asszony megigézte, azért beteg.

Vérző sebet piszkos pókhálással, mézka- parékkal, sőt, mint gyakori észlelet mutatja, marhatrágyával fedi be.

Fogbetegét elviszi a kovácshoz, ki nem csak a fogát, de állkapcsát is kihuzza nagy fogójával. Törött csontjait elviszi a javas asz- szonyhoz és mikor csontuszók vagy ferde for- radás van, akkor elmegy az orvoshoz is.

A jellemzés az életből van ellesve, a javítás, a tanítás az értelmiség és hatóság kö ellessége, hisz köztudomásu, hogy Angliában, hol a nép értelmisége legnagyobb, gazdaságánál még egészsége is nagyobb és legkisebb halá- lozási százaléka van egész Európában, viszont az általános életkor legnagyobb.

A javulás eszközeit egy más alkalommal fogom elmondani.

(Vége.)

HIRES.

Ünnepély. Arról a nemes tényről, hogy a R. M. S. T. részvénytársaság munkás-árvaházat létesített, már 3-ik számunkban megemlékez- tünk. Valamint arról is, hogy az ózdi társulati iskola növendékei ünnepélyt fognak tartani. Az ünnepély a közölt program szerint folyt le nov. 18-án az olvasó-egylet helyiségében. Az ünnepi sorrendből kiemelendő Szalatsy Richárd gyönyörű beszéde, amelyet a tőle megszokott eleganciával adott elő. Schuch Ferenc karnagy meg igen szép zeneszámokkal tette változatossá az ünnepélyt. Azonban ki kell emelni a gyermekek remek négyeszólamu énekeit, a melyeket Hanuszik Antal tanított be és veze- tett. A kis gyermekek valóságos művészesen énekeltek, ami bizonyosan sok fáradság és tudás eredménye lehet csak. Turóczy Annuska elszavalta édes mamájának lapunk számára írt szép költeményét, amelyért sok tapsot kaptak mind a ketten.

Óvoda. A társulat bőkezűségéből az óvoda ismét megnyílik. Eddig csak alkalmas helyiség

— Kergetnek, nemzetes uram, de már jó helyen vagyok.

— Van-e puskaprod?

— Csak két lövésre való.

Apám neki adta löporszaruját, megmutatta a járást a galgóci utig, s elvált tőle.

A haramia csak ennyit szól:

— Nemzetes uram, adjon egy szivart.

Apám adott neki.

— Isten áldja meg, megbecsülöm a hozzám való jószágát; ugy segíjen az én Istenem, hogy megszolgálom.

Sötétedett. Apám sipjába fujt, hogy erdő- öreit összegyűjtse. Sokára jöttek elő. Egy öreg erdővéd panaszolta, hogy a csendbiztossal s pandurjaival találkozott, kik Vidróczyt keres- ték, kivel szintén találkozott, de mire a pandurok oda értek, Vidróczy már a Sajónál volt.

(Folyt. köv.)

hiányában szünetelt, most azonban, midőn a társulat a Buchhalter-féle házat célszerűen át- alakítva, a nőegyletnek átadta, ismét módjában lesz bárkinek kis gyermekét óvodába kü- lhetni. Természetes, hogy ennek csak örülni tudunk, mert eddig is nagyon éreztük hiányát.

Házasság Balyi Nagy János iparos polgár- társunk f. hó 25-én esküdtött örök hűséget Hupneri Irén Johannának.

Jégbeszerezés. A nagynevű Társulat Igaz- gatósága ismét egy nélkülözhetlen s mondhatni a közegészségügyre felette fontos intézkedést óhajtat létesíteni. — A napokban küldött ki fel- hívásokat, hogy az élelmezési üzlet által el- árusításra létesítendő jégpajtból, a lakosság azon mennyiségét, melyre a nyári időszakban szüksége van, jelentse be. — A mily üdvös éppen olyan hasznos ezen intézkedés, már csak azért is, mert Ózdon a tiszta jég beszerzése nagy nehézségbe ütközik, nyáron pedig sehol nem kapható.

A „Nőegylet“ gyűlése. Az ózdi gyermek- segélyző nőegylet november hó 25-én tartotta rendes évi közgyűlését. A „Nőegylet“ üdvös és áldásos működéséről már vezércikkünkben szó- lunk, itt csak a közgyűlés lefolyását akarjuk elmondani. A gyűlést Kablay Istvánné elnök nyitotta meg, szép szavakkal üdvözölve a meg- jelent tagokat és Zorkóczy Samuné tb. elnököt. Midőn röviden vázolta a nőegylet működését, kifejezte azon reményét, hogy ez uton fog előre haladni, megizmosodva, hogy áldása legyen Ózd árváinak és szegényeinek. Kablay István titkár előadta az év történetét, 86 gyermek lesz ez évben segélyezve és négy özvegy kapott nagyobb, 100—100 koronás segélyt. Többen pedig, sze- gény szűkölködő asszonyok, kisebb-nagyobb ajándékban lettek részesítve. Ezután 700 koro- nát szavaztak meg gyermekruhára. Jelentette továbbá, hogy az óvoda ismét működésbe lesz hozva. A közgyűlés hálás köszönetét nyilváni- totta Zorkóczy Samuné urnőnek, valamint azok- nak a rendezőknek, akik ez évben élőképés táncmulatságot rendeztek a „Nőegylet“ javára. E mulatság tekintélyes összeget juttatott a nő- egyletnek, amiben Zorkóczy Samuné urnőnek leg- nagyobb része van. A gyűlés 200 korona aján- dékot szavazott meg a ref. templomnak, mint azt az előbbi években a róm. kath. és ág. ev. templomnak is tette. Elhatározott továbbá egy műkedvelői előadással egybekötött tánc- mulatság rendezése, ami Hanuszik Antal jól ismert ügyességére bízott. Végül negyven új tagot vettek fel és lelkes éljenzés között sza- vaztak köszönetet a buzgó vezetőknek: Kab- lay Istvánné elnöknek, Hanuszik Antalné pénz- tárnoknak és Kablay István titkárnak.

Adakozás. Blaskó Vithold ózdi kereskedő 3 vég jó minőségű kelmét ajándékozott az ózdi gyermeksegélyző nőegyletnek. A nőegylet hálás köszönetet mondott neki. Bizony nagyon szép az, ha valaki nem feledkezik meg az árvákról. A példa követésre méltó!

Új találmány. Községünk polgára, Manner Árpád építési hivatalnok, teljesen új rendszerű, ön- és veszélytelenül működő acetylén-világító készüléket szerkesztett, mely rendkívüli egy-

GOLDSTEIN NÁNDOR

műórás és ékszerész Ózd

Magyar vendéglővel szemben. A czimre tessék ügyelni!

Ajánlja dusan felszerelt raktárát svájci zseborák- ban. Mindennemű arany- és ezüst tárgyak legolcsóbb árban kaphatók; óra- és ékszerjavítások lelkiismeretesen, 2 évi jótállás mellett, elkészülnek.

szerősége és biztos működése által lehetővé teszi, hogy ezen általánosan ismert és szép világítás végre veszély nélkül egy-egy épületek, mint községekben, csekély befektetés mellett alkalmazható. Készüléke a szabadalmi hivatalban felülvizsgáltván, arra a szabadalmi eljárás folyamatban van. Alkalmunk volt a készülék kifogástalan működéséről meggyőződni, s'a feltalálónak — már most gratulálunk.

Szarvasmarha-díjazás tartatott f. évi november hó 27-én Sajóvárványban, mely díjazáson a borsodmegyei gazdasági egyesület részéről Póka Sándor kerületi állattenyésztési felügyelő, Vértessy Tivadar gazdasági egyesületi titkár, Gröber Károly földbirtokos, Kiszely Sándor földbirtokos, Nagy Antal esperes-kanonok, Kiss Dezső káptalani intéző, Zsóry György főszolgabíró és Schweitzer Gyula járási m. kir. állatorvos szerepeltek bíráló-bizottság gyanánt. Elővezetett: 44 drb tehén borjával, 33 drb. üsző és 7 drb. növendék-bika: mindannyi nyugati fajtájú. Díjat nyertek: I-ső díjat, a 30 koronát: Mészáros István sajóvárványi, Bárdos Pál czeenteri és Mács Lajos sajónémeti lakosok tehenei. II-ik díjat, a 20 koronát: Cseh József Énekes László, Énekes János sajóvárványi, Eke István, Gyárfás Kovács János sátaí, Balyki Ágoston bolyoki, Zajácz Ágoston czeenteri, Nagy József ózdi, Olcsa József sátaí, Bóna Patvaros János upponyi, Berentis Lajos sajóalgóci lakosok tehenei. III-ik díjat, a 10 koronát: Faragó Imre csépányi, Kovács György bolyoki, Kis Antal László sajóvárványi, Varga István sajóvárványi, Antal János sajóvárványi, Mártha Pál sajóvárványi, Antal Gergely sajóvárványi, Kis Antal Pálné sajóvárványi, Havas István ózdi, Mengyi István ózdi, Kismarcsi András ózdi, Tóth György ózdi, Nagy Boros János ózdi és Olcsa Géza sátaí lakosok üszői.

Az ősemlék — Miskolcon. Miskolcra irják nekünk a következőket: A m. kir. földtani intézet dr. Kadic Ottokár geológust kiküldötte Miskolc város környékére, hogy itt kutatásokat végezzen. A kutatásra a földtani intézet az a körülmény indította, hogy itt a környéken talált több őskori csonteszköz arra a föltevésre vezetett, hogy itt az ősemlék tartózkodási helyének nyomára lehetne akadni. A geologus a Hámorban, az ugynevezett Szeleti barlangban ásott. A föld felső rétegeiben az új kőkorszak maradványaira bukkant, míg e réteg alatt, körülbelül 5 méter mélységben, sárga agyag és mészkő-törmelék között sok ősmédve csontot és csontok mellett körülbelül 120 darab ősemléki csonteszközt talált. Az eszközök tompák és elkoptak, mert valószínű, hogy az ősemlék az ott heverő medvecsontokat szétverte és a törmelék között az élesebb és hegyesebb darabokat kiszedte s ezeket primitív életéhez képest használta. Eme eszközök az ősmédve csontjai között szétszórtan voltak föllelhetők, amiből az következik, hogy ezek az ősmédvével egy barlangban élő ősemlékek szerszámai. — A rétegben ezen kívül tűzhelyek és ezek körül hamu és szénmaradványok voltak föllelhetők s így e tények egész bizonyossággal megállapítják azt, hogy e környéken őskori emberek laktak. Az eredmény nagyjelentőségű, mert a talált őskori leletekből az következik, hogy Magyarországon ez az egyedüli hely, ahol egész pontossággal meg lehet állapítani az ősemlék tartózkodási helyét. A kiküldött geologus tudós a kutatás eredményéről jelentést tesz a földmívelésügyi miniszternek.

Bosszu. Tóth István főkáptalani erdővédet f. hó 26-án eddig ismeretlen tettesek az erdőben megtámadták, fegyverét elvették, összetörték, magát az erdővédet pedig addig ütötték, míg eszméletét veszítette. Ezután a nála lévő 20 korona készpénzt s előjegyzési naptárát elrabolták. Mint halljuk, az erdővédet bosszúból azért támadták meg, mert nevezett hivatásának

jelkiismeretesen tett akkor a már nagyon is sűrűn szaporodó erdei kártevőket feljelentette. A csendőrség a tetteseket nyomozza.

Tűz. Gáspár Kniton Lajos bótai lakos szalmakazla f. hó 23-án megégett; mint a nyomozat kiderítette, a kazal a gyermekek által gyújtatott fel. Valóban ideje lenne, hogy a szülők vonatnának felelősségre gyermekeik által elkövetett ily tettekért, mert pusztán az ő gondatlanságuk eredménye aztán, ha a legnagyobb szerencsétlenség származhatik az egész községre.

Lopás. Ugy látszik már a kereskedőknek is nem hasznára, de kárára van, hogyha kelletnél több vevő jelentkezik kereskedésükben egyszerre. Guttmann Sámuel órás és ékszerész üzletébe is többen mentek f. hó 25-én vásárolni. Az ékszerész ennek nagyon megörült, de öröme bánattá változott, amidőn a vevők eltávoztak, mert egy szép óra szó és az ékszerész tudta nélkül vándorolt valamelyik jó vevő zsebébe.

Közbiztonság. Nap-nap után panasz érkezik az előjáróságához, hogy, különösen a község főutcáján, este már járkalni sem lehet. Ennek oka nagyrészt az, hogy azon utcában a korcsmák s italmérések egymást érik s a duhajkodás hol az egyik, hol a másik helyen napról-napra renden van. — Igen könnyű lenne ezen segíteni, mert hát a rendőrség mire való. De, sajnos, a leleszi és bari magyaroknak nem kettő, de tíz rendőr is kevés, ha mulatozó kedvükben vannak. — Igen célszerű lenne, ha a csendőrség is ügyet vetne néha-néha ezen utcára, mert hiába, — „a puska még sem gyíkleső.“

Lopások. Merczel Róbertné sajóvárványi lakosnak 160 korona értékű női aranyóráját ismeretlen tettesek szobájából ellopták. — Ugyancsak f. hó 27-én Greszler Adolf esernyőkészítő csomagját az állomáson ismeretlen tettesek felbontották. Káros fejét azonban nem nyomja a bú, mert összes kára „két rossz esernyő“.

Késelés. Tuza István és ifj. Eke József bótai lakosok a korcsmában együtt idogáltak, miközben összeszólalkoztak s Tuza Eke Józsefet úgy szurta mellbe, hogy azt súlyos betegen szállították haza a tett színhelyéről.

Vasvári csendélet. A bolyok-vasvári legények ismét duhajkodtak; e hó 19-én Révész Lajos vasvári lakos lakóházainak összes ablakait beverték, ugyanaz nap még a korcsmában verekedett össze Endrész János kilenc társával, hol a korcsma ablakait és korcsmai üvegeket törték össze.

Vigázatlanosság. Demeter János upponyi lakos forgópisztolyát tisztította, miközben az véletlenségből elsült és a közelében tartózkodó Csányi Kriston Gyulánét súlyosan megsebesítette.

KOSSUTH RUMNAK NINCSEN PÁRJA,
MAGYAR ISSZA, MAGYAR GYÁRTJA.
EREDETI 1 LITERES, 1/2 ÉS 1/4
LITERES PALACKOKBAN KIZÁRÓLAG
KAPHATÓ ÓZDON: GROSZ LIPÓT URNÁL.

Szerkesztői üzenetek.

Költő. Versét és levelét megkaptuk. Ön azt írja, hogy elmeszüleményeit nekünk szánta. Elolvastuk és házi poétánk undorral csapta le tollát, szent fogadást tévén, hogy többé nem kalandozik el Apolló berkeibe, nehogy őt is megszállja a szent tűz, ami kegyedet eme irodalmi alkotásra bírta. Különbösen elrettentő példának itt közöljük ömlengését:

Vihar dulja kebelemet
És a fejem háborog
Pór vagyok a bus szivemben,
Mert elhagyott a kedvesem
És a lábam tántorog.

Mivel bu van hó keblemben
Marcangol a fájdalom
Vonulok sötét erdőbe
Lövöm magamat ott föbe,
Mert tovább nem álhatom.

Sötét éjjel, éjféli időn
Hej be sokat is sírok
Addig is hát bánatomban
Míg meghalok, én azonban
Egy két szép verset írok.

Az Istenért, ne írjon többet, mert az ilyesmi roppant ragadós baj. Nézze csak, már mi is annak a hatása alatt állunk, midőn versére azt ajánljuk:

Ha a feje „háborog“
Tegyen rá hideg „borog“-atást.

Most pedig nagyon kérjük, hogy tegye meg, amit versében ígér és vonuljon el a sötét erdőbe; de sürgősen ám. Arról pedig, mélyen tisztelt „Költő“ ur, ezennel ünnepélyesen lemondunk, hogy az önmeggyilkolásig megírandó „marcangoló fájdalomakat“, melyek hön hevülő bus kebeléből fakadnak, nekünk beküldje.

A. Nem igaz. Nem mérünk mi olyan tulszigorú mértékkel. A buzgó jó munkát becsüljük és amennyire terünk engedi, hozni is fogjuk. Egy kis simítással jönni fognak.

Kiváncsi. Azt a tárcát nem helybeli irta. Testvérlaphoz lett beküldve és az engedte át. Üdv.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség szives tudomására hozni, hogy a jelenkor igényeinek teljesen megfelelő

fodrász- és borbélyüzletemet a Botta-féle házba helyeztem át.

Üzletemben kaphatók mindenféle fodrászati cikkek, u. m. **copfok, uri- és női parókák**, továbbá készítek méretek szerint **uri- és női egész parókákat, frufukat, einlagot** stb. **Veszek levágott és kifésült hajakat.**

Amidőn a nagyérdemű közönség szives pártfogásába magamat ajánlom, azon leszek, hogy pártfogásukat minél jobban kiérdemeljem.

Tisztelettel

Zelley Oszkár

uri- és női fodrász.

Hirdetések

jutányos áron felvétetnek
a kiadóhivatalban.

Jó házból való fiu

tanulónak

azonnal felvétetik

Goldstein Nándor

műora, nál es ékszerésznél Ózdon.

Az Ózdi Takarékpénztár R.-T.

Kölcsönöket ad:

Kezesség vagy betáblázás mellett
kötvényekre és váltókra.

Hitelt nyújt:

Folyószámlai elszámolásra, érték-
papírokra, arany- és ezüsttárgyakra.

Állandó betétek

után fizet 5 százalék kamatot.

**Pénztárhelyiség a Botta-féle
emeletes új épületben.**

Olesó árak!

Nagy választék!

Aki boldog karácsonyt

akar magának vagy másnak szerezni, az bevásárlásait csak

MIKOLA BÉLA

divatáru üzletében

eszközölje, ahol mindennemű, szebbnél szebb karácsonyi ajándék
található, ugymint: ruhakelmék, kézimunkák, mindennemű ajándék-
tárgyak és játékok.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség tudomására hozni, hogy

vegyeskereskedésemet kibővítettem

s a mai kor igényeinek teljesen megfelelően, újonnan berendeztem. — Üzletemben mindennemű házi cikkek, finom üvegezett csemegeborok, legkitünőbb sajtok, jutányos áron beszerezhetők

Raktáron tartok porcellán s vas edényeket.

Blaskó Vithold kereskedő.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy sirkőraktárt és temetkezési vállalatot nyitottam.

Raktáron tartok: sirkőveket és elvállalok régi sirkő-átalakításokat.

**Schnitzer Lipótné,
Ózd.**

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy

cukrászdában

a legjobb minőségű sütemények és cukorkák kaphatók. — Tortákat s mindennemű megrendeléseket olcsóns gyorsan készítek és házhoz szállítok.

Naponta friss tea-sütemények.

WOZÁRY BÉLA, cukrász

Ózdon, Dobos-ház.

A sajóvárkonyi út mentén épült új házak között egy félemeletes, cseréppel fedett

teljesen új ház

11,000 koronaért szabad kézből

eladó.

Értekezhetni lehet a tulajdonos

Tóth Baráth László

— sajóvárkonyi lakossal. —

Halló!

Halló!

Ki beszél?

GUTTMAN SÁMUEL

órák és ékszerész Ózdról.

Ajánlja 3 évi írásbeli jótállás mellett valódi svájci ROSSKOPF-rendszerű patent-óráit.

Arany-, ezüst-, zseb- és ingaórák a legnagyobb választékban.

Most érkezett arany s ezüst ékszerei valósággal az ipar csodái.

Tudatom a tisztelt közönséggel, hogy

péküzletemet

a Botta-féle házban megnyitottam. Naponta friss sütemények s kenyér kapható. — Kisütést — olcsó áron elvállalok. —

Schlesinger Ferencz

pék, Ózdon.